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Postulat  powrotu  do  handlu  w  niedziele  był  jedną  z
demagogicznych  obietnic  wyborczych  nowego  rządu.  Tymczasem
pracownicy wcale nie chcą w te dni pracować, a i samym sieciom
handlowym nie zawsze się to opłaca.

Jak  pisze  portal  DlaHandlu.pl,  zakaz  handlu  przez  lata
spotykał  się  z  dużą  krytyką,  ale  dziś  zasadność  powrotu
handlowych  niedziel  nie  budzi  entuzjazmu  nawet  u  samych
detalistów. Marcin Grabara, prezes Rossmann SDP, na łamach
„Rzeczpospolitej” mówi wprost: „Nie cieszymy się z niedziel,
otwarcie powiem, my do nich dokładamy. Nikt nie chce pracować
w niedzielę, bez względu na to, czy mu się płaci podwójnie,
czy nie”.

Również  mali  i  średni  przedsiębiorcy  zrzeszeni  w  Polskiej
Izbie Handlu w zdecydowanej większości akceptują obecne status
quo,  jeśli  chodzi  o  handel  w  niedziele.  Inne  zdanie  ma
portugalska  firma  operująca  w  Polsce:  „Otwarcie  sklepów  w
niedziele  byłoby  dla  nas  pozytywne,  ale  zakładamy,  że  w
przyszłym roku zakaz zostanie utrzymany, na taki scenariusz
się  przygotowujemy”  –  powiedziała  w  październiku  2023  Ana
Luisa Virginia, dyrektor finansowa Jeronimo Martins.

Niedawne  badanie  Research  Partner  pokazuje,  że  zwolenników
utrzymania wolnych niedziel w handlu jest znacznie więcej, niż
przeciwników. „Niech to będzie wskazówka dla nowego rządu” –
mówi Alfred Bujara, przewodniczący handlowej „Solidarności”.
„Na razie nowa koalicja nie wraca do tego tematu i dobrze. My
jednak  jesteśmy  gotowi.  Jeśli  rząd  będzie  chciał  odebrać
pracownikom wolne niedziele, będziemy tych niedziel bronić” –
podkreśla Bujara.

4 na 10 Polaków popiera ideę zakazu, a 37% wypowiada się na
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jego  temat  negatywnie.  Dla  porównania,  w  2020  r.  odsetek
pozytywnych opinii wynosił jedynie 27%, a negatywnych aż 57%.
Poparcie dla obowiązujących przepisów jest przy tym znacząco
wyższe wśród osób, które są związane z handlem.

Dla 44% badanych Polaków obowiązujący zakaz handlu w niedziele
nie  stanowi  większego  problemu  i  jest  oceniany  jako
nieuciążliwy lub mało uciążliwy. Z drugiej strony, dla co
trzeciego Polaka jest to przepis, który utrudnia codzienne
życie.
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